

周知

今领“碰一下”消费券

早报11月22日讯 记者自市商务局获悉,“乐购青岛·碰一下购物节”主题促消费活动将从11月23日开始,连续四周,每周六上午10时在支付宝客户端发放“乐购青岛·碰一下”消费券。

定位在青岛的市民和游客登录支付宝APP搜索“乐购青岛”关键词,进入活动页面即可领取消费券。每轮每人可领取3张消费券,分别为满10-2元、满30-6元、满50-10元碰一下消费券,领取的消费券可前往“支付宝首页-卡包”查看。首轮消费券申领时间:2024年11月23日10:00,领完为止。首轮消费券使用期限:2024年11月23日10:00—11月24日24:00。

本次消费券活动将覆盖我市零售、餐饮等行业上万家商户,是落实国务院关于优化支付服务、提升支付便利性要求,从消费者需求出发推出的创新举措,也是全市“乐购青岛·温馨冬日”消费主题活动的重要板块。全市所有接入“碰一下”支付的商家门店均可使用,既为消费者提供更加便捷的支付环境,也为商家带来更多的客流和收益,将进一步提升我市消费市场的服务水平。

今年以来,青岛正加快创建国际消费中心城市,推动商贸业态提档升级,前三季度,青岛市实现社会消费品零售总额4532.2亿元,增长5.1%,增速在15个副省级城市中列第2位,高于全国1.8个百分点。其中,批发增长5.8%、零售增长11.8%、餐饮增长13.3%,有力拉动全市GDP增长。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

崂山交警车管分所迁址

早报11月22日讯 记者从崂山交警大队获悉,崂山交警车管分所新所日前完成整体搬迁工作,配套设备全部调试完毕,正式对外受理业务。

崂山交警车管分所旧址位于崂山区北宅街道沟崖村与东陈村交界处东南侧100米的山脚,占地约500平方米,于2015年投入使用,与快速增长的车管业务需要的矛盾日益突显。崂山交警大队积极听取业务部门意见建议,经过多次实地勘查规划,决定将崂山交警车管分所整体搬迁至崂山区中惠健康产业集团西北侧,即游云路餐霞路路口西150米处,西侧紧邻青岛恒星科技学院。

崂山交警车管分所新址占地10亩,其中办公楼近千平方米,业务大厅及查验场地600平方米左右,停车位100多个,新建了摩托车考核场地和制证驿站,实现了业务大厅和办公场所、停车场和查验场地、智慧窗口和现场办公、业务人员和保障人员的互不干扰,使日常管理更加正规范、业务办理更加快捷便利、内外环境更加整洁。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 王媛媛 王志伟)



扫码观看
相关视频

剪辑 记者 江彩雯

专业知识守护夕阳健康

早报11月22日讯 在2024年世界压疮预防日来临之际,青岛大学附属医院的医护人员带着满满的关爱与专业知识,走进了崂山区社会福利服务中心,开展了一场以“皮肤变化,即可做起”为主题的知识讲座,为中心的工作人员进行专业知识赋能,旨在积极应对人口老龄化,提升专业护理水平,让科学与应用贯通衔接,为老年人的健康保驾护航。一位护理人员感慨地说:“以前只知道按照常规方法照顾老人,今天才知道,每一个护理细节背后都有这么多的科学依据。”

通过这次专业知识赋能活动,中心的工作人员不仅丰富了自己的专业知识,更提升了护理技能。他们将把所学的知识运用到实际工作中,为老年人提供更加优质、专业的护理服务,让每一位老人都能在温馨、舒适的环境中安享晚年。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

关注

首次获评省级创新平台



省企业技术中心资源优势助推青岛机场集团发展。

早报11月22日讯 近日,青岛机场集团参股企业青岛民航凯亚系统集成有限公司成功入选2024年度山东省企业技术中心认定名单。此次认定由山东省发展和改革委员会组织,旨在强化企业科技创新主体地位,推进科技强省建设。凯亚公司凭借其在科技创新、产品研发和行业应用等方面的优势首次获评省级技术创新平台。

此次入选是对青岛机场集团技术创新能力的充分肯定。近年来,机场集团逐步完善技术创新机制,与中国民航管理干部学院、凯亚公司共同成立民航数字化运营联合创新实验室,推动创新成果在智慧机场建设中的应用。2023年,该实验室获评“青岛市数据开放创新应用实验室”,展现了技术创新在行业中的实际成效。

作为入选企业,青岛机场集团将依托省企业技术中心的资源优势,加大在大模型、无人车、机械臂等新兴技术领域的研发和成果转化力度,并持续推广凯亚公司自主研发的A-CDM机场协同决策系统、综合指挥平台、地面运营等智慧机场核心信息系统,不断优化机场运行品质和智慧化管理水平。

青岛机场集团将继续与凯亚公司通力合作,围绕国家、省、市科技发展规划,聚焦智慧机场建设和科技创新,助力青岛民航高质量发展,为青岛市经济社会发展作出机场贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 江一昕 摄影报道)

西山文艺实践基地揭牌

早报11月22日讯 11月22日,“同筑乡村梦共绘西山情”文艺志愿服务活动暨西山文艺实践基地授牌仪式在王哥庄街道西山村举行。西山文艺实践基地将组织艺术家开展文艺培训、采风、创作等活动,培育本土文艺人才,弘扬当地传统文化,引领文艺家深入生活,扎根人民,以基地为平台创作优秀文艺作品。

崂山区近年来创新打造文艺回乡、文艺实践基地建设工程,以实践基地为依托,丰富崂山乡村文艺资源,既为乡村文艺繁荣发展搭建了大舞台,也为广大文艺工作者深入生活、扎根人民、开展创作提供了新的平台。

西山村依山傍海,四季常绿,自然人文相融合。近年来,该村充分发挥了地理位置优势、自然生态优势,将本村的花果蔬采摘园区、崂山茶采摘园区、山部徒步穿越园区、大磅地水库垂钓园区、文化遗址区,五大园区统一规划,形成西山村特色农家旅游园区,对村内自然村间路进行统一硬化,实现了自然村的连接。除此之外,该村注重传统文化的保护工作,加强对村庄传统工具及器具、历代名人、文化传统、文史典籍、诗词歌赋等农耕文化、优秀传统文化元素的挖掘整理和传承保护。西山村具有丰富的文艺创作资源,岛城多位知名艺术家就常年住在这里,进行艺术创作。

授牌仪式结束后,岛城艺术家现场创作了书法美术作品,与会嘉宾和村民代表参观了西山文艺实践基地作品展和摄影展。崂山区文联为西山文艺实践基地捐赠了书法作品。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

看点

“瑞雪”行动守护蓝天白云

早报11月22日讯 为深入打好污染防治攻坚战,保障秋冬季大气环境质量,青岛市生态环境局崂山分局近日开展秋冬季大气污染防治综合执法“瑞雪”行动,全力守护崂山区蓝天白云。

本次行动青岛市生态环境局崂山分局靶向发力,加强重点行业排放监管:一是加强建材、水泥、铸造等行业扬尘治理常态化监管力度,对全区砂石加工企业开展拉网式执法检查,开展无人机航拍巡查9次,排查并整改问题5个。二是对全区涉气工业企业开展“卷席筒式”排查整治,强化工业企业VOCs排放监管。今年入秋以来共排查涉VOCs企业59家,发现问题数量7个,均已完成整改。三是加强移动源管控,入秋以来组织开展柴油货车联合路查和停放地检查共计9次,检查车辆63辆。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 彭祥雯)

生态文明宣讲进校园

早报11月22日讯 11月22日,青岛市生态环境局城阳分局走进城阳区第二实验小学,成功举办“环境保护 你我同行”为主题的环保宣传教育活动,旨在提高小学生的环保意识,引导青少年成为未来环境保护的积极参与者。

宣讲员为学生们带来了一场生动的环保知识讲座,通过图片、视频和互动问答的形式,向学生们介绍了环境污染的危害、环境保护行动等环保知识。活动中,学生们积极参与,表现出了极高的热情和兴趣。活动还特别设置了“环保护照 记录绿色”环节,学生们在环保护照小册子上书写下自己生活中力所能及的环保行为。同学们纷纷表示要将活动中学到的知识应用到实际生活中,从小事做起,为保护我们共同的家园——地球,贡献自己的一份力量。(通讯员 于琦 刘承承)

开展“辐射安全管家”服务

早报11月22日讯 为进一步加强辐射环境安全管理,做实做细辐射污染防治工作,青岛市生态环境局崂山分局结合辖区实际突出创新,委托专业机构开展核技术利用单位“辐射安全管家”服务,取得良好成效。

开展专业化专家“线上坐诊”,针对辖区88家核技术利用单位,建立专家“坐诊”沟通群,实时解答核技术利用单位技术问题。开展“现场体检”,抽取30%的单位组织专家进行现场检查,及时发现解决企业辐射管理方面的问题。抓重点专家“全面诊断”,对辖区12家涉放射源单位、乙级及以上非密封放射性物质工作场所、II类及以上射线装置生产、使用单位组织专家开展放射源辐射安全和安保管理情况全面深度检查。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 叶庆春)

打造最优农村人居环境

早报11月22日讯 今年以来,崂山区持续开展“百村千巷万户”农村人居环境整治提升行动,在2024年全市开展的3次农村人居环境集中抽查评估中均居首位。

截至目前,青岛市生态环境局崂山分局、崂山区农业农村局等单位已对99个村庄的污水运行模块等累计排查512次,发现并整改问题40处。排查城乡环卫一体化作业点位160余处,累计出动200余人次、10余车次,清理卫生死角58余处。集中开展4次农村黑臭水体排查,对河道、沟渠等重点区域开展环境监测10余次,涵盖100余个点位,出具400余个监测数据,共发现并整改问题5个。开展“户户通”村内道路隐患排查,对2019年以来“户户通”建设现存问题开展系统性摸排,共计出动22人次,核查7个社区,共15条道路,发现并整改表层轻微破损道路3条,整治消除农村道路隐患56处。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 周茂铮)